

学习贯彻党的二十届三中全会精神

龙岗区人民法院成功调解

时隔21年 10万元借款还回来了!

龙岗融媒记者 陈英东

2024年7月29日,深圳市龙岗区人民法院当事人约见室。

“许法官,由衷感谢您啊,化解了我和刘先生21年的恩怨!这么多年了,我本以为钱还不回来了,没想到我还能收回。千言万语都无法表达我的谢意,来,我们握握手吧!魏法官,也很感谢您,我们也握握手吧!”申请执行人王女士边说边与两位女法官和被执行人一一握手,激动之情溢于言表。

约见室里洋溢着轻松与温馨的气息。看到这宗21年陈年旧案由被执行人向申请执行人支付12万元后尘埃落定,双方握手言和,龙岗区人民法院执行局法官许梓暘和魏灵脸上露出如释重负的微笑,为这来之不易的成功调解颇感欣慰……

21年前借款10万元未还 朋友因债对簿公堂

时间倒回2003年。

被执行人刘先生与申请执行人王女士原是好朋友,刘先生因生活需要向王女士借了10万元。借款到期后,刘先生未偿还借款,王女士诉至龙岗区人民法院。2011年,龙岗区人民法院判决刘先生偿还王女士本息11.2万元。判决生效后,刘先生仍未主动还款,王女士也未向法院申请强制执行。直至2024年1月,王女士才首次向龙岗区人民法院申请强制执行。

法官法理情并重 化“执行异议”为“执行和解”

在该案执行过程中,被执行人刘先生向龙岗区人民法院提出不予执行申请,要求解除所有财产查封、冻结,并以案件已过申请执行时效为由提出执行异议。得知刘先生提出执行异议后,王女士的情绪十分激动。

“判决10多年了,王女士才第一次提出强制执行申请,如果没有法定事由,确实已经超过了申请时效。经初步审查也没有发现任何有利于她的证据材料,她的强制执行申请很可能被驳回。”龙岗区人民法院执行异议案件承办法官许梓暘说,“多年的办案经验提醒我不能草率处置,我想还是先和双方沟通



龙岗区人民法院耐心调解促成“握手言和”。受访单位供图

一下,看看能不能发现新的情况。”

一番深思熟虑之后,许法官没有简单地根据法律规定一裁了之,而是通过电话与申请执行人王女士和被执行人刘先生反复沟通,其间还约谈了当事人,全面了解了双方的真实想法和生活现状等。“两人都是深圳本地人,邻村的,曾经是很要好的朋友。王女士现为单亲母亲,独自抚养着四个小孩,最大的孩子今年18岁,最小的才9岁。刘先生近期时常需要过境香港照顾年老多病的父母,如果执行案件不结案,王女士可能申请限制刘先生出入境。”许法官说。

在充分掌握相关情况,许法官从还原案件当时情境入手,结合双方当事人目前的实际状况,既引导双方换位思考、进行背对背调解,又法理情并重、组织双方面对面沟通。许法官对被执行人的一片孝心表示赞赏,“真正的案结事了不单是法律意义上的结案,而是双方纠纷的实际解决。只有彻底化解双方的纠纷,彼此的生活才能回归平静。”听到许法官

如此说,刘先生低头陷入了沉思。

案结事了 耐心调解力促“握手言和”

龙岗区人民法院约见室。

经过法官细心、耐心的调解,申请执行人王女士和被执行人刘先生绵在心头多年的结终于打开了,一致同意由刘先生向王女士支付12万元后结案。刘先生当场向王女士支付了6.4万余元,并约定今年9月付清余款。二人握手言和,共同在执行和解笔录上签名。

被执行人刘先生主动向执行异议案件承办法官许梓暘提交了撤回执行异议申请,申请执行人王女士也向执行案件承办法官魏灵提交了执行案件结案申请。

“感谢你们为我的案件尽心尽力,你们是人民的好法官!”王女士难掩激动的心情。刘先生也连连向法官们道谢:“没想到法院工作做得这么细致,压在我心底多年的石头,现在终于卸下了。”

横岗地铁站↔园山风景区 公交直达!



J6公交线路开通。龙岗融媒记者 何小娟 摄

本报讯(龙岗融媒记者 何小娟 通讯员 蒋小平)从横岗地铁站可乘坐公交直达园山风景区啦!为提高公交服务品质,改善市民出行体验,8月3日起,东部公交新开通了J6公交线路,从横岗地铁站到园山风景区无需中转且直达景区内。

园山风景区位于龙岗区园山街道大康社区,山峦起伏,沟谷蜿蜒,是一处让人与自然充分接触的旅游景区,也是繁忙都市生活中一道亮丽风景线。暑假期间,来园山风景区游玩的旅客络绎不绝,但由于地铁站与风景区无直达公交,出行非常不便。为给市民提供安全舒适、高效便捷、绿色环保的公交出行环境,在上级单位关心支持下,东部公交通过调查研究,新开通了J6公交线路。

J6线路首末站

横岗地铁站①(A出口)-园山风景区。

服务时间

上行:周六日、法定节假日09:00-20:00

下行:周六日、法定节假日09:50-20:50

途经站点

上行:横岗地铁站①(A出口)、龙岗第三人民医院南、大康路口、园山风景区正门、园山风景区总站(景区内)

下行:园山风景区总站(景区内)、园山风景区游客中心(景区内)、园山风景区妙觉寺(景区内)、园山风景区正门、大康路口、松柏康康路口、横岗商业街、横岗地铁站①(A出口)

票价:优惠期间一票制3元

公园导航牌没英文标识 外国友人不便

本报讯(龙岗融媒记者 黄春斌)公园一直是我们深圳人平日里喜爱的休憩场所,长期在深圳工作、生活的外国友也不例外,在闲暇之余在公园散步是外国友人感受深圳的方式。而在龙岗区横岗街道大岭鼓公园,却因为导航牌没有英文标识成为了外国友人前往的最大阻碍。记者随即前往调查。

8月9日下午,记者来到横岗街道大岭鼓公园。该公园的设计亮点是天空之盾,在公园的制高点建设了一处盾型观景廊桥,在廊桥处可以俯瞰周边风景,吸引了居民前来游玩。记者注意到,公园入口处对公园游玩内容的宣传、公园的名称及公园景点导航牌都缺乏英文注释,对外国友人来讲非常不便。

“我和朋友一起逛公园,但是却找不到路,和保安在沟通上也有困难,对我们来说非常不方便。”在深圳生活的外国友人卡亚表示,公园内遮阳设施较少,希望能够增加。

记者在公园内调查时发现,在天空之盾景点,有不少都是露天的座椅,天气炎热,不少市民在楼梯台阶的阴凉处坐下。对此,记者向横岗街道相关部门反映。对方表示,将重新印刷公园内导航标识,适当增加部分遮阳设施。